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                                                                                      Verbale n.73 /2016 

 
L’anno 2016 il giorno 15 del mese di Aprile si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la   

sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°44 del 29-03-2016. 
 

Alle ore 08.30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo chiede al Segretario Supplente di chiamare 

l’appello, e risulta presente oltre il Vice Presidente la Consigliera Antonella Monastra.  Non essendo 

presente il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora.   

E’ presente per la verbalizzazione il Segretario supplente sig.ra Giuliana Bagnasco. 

alle 09:30 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena chiede al Segretario di chiamare l’appello e 

risultano presenti oltre che il Presidente medesimo anche i Consiglieri Sanlorenzo, Monastra e  Calò 

il  Presidente, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta assistito dal Segretario sig.ra Giuliana Bagnasco; alle ore 09.35 sopraggiunge anche la 

Consigliera Tramontana, alle ore 09:40 arriva anche il Consigliere Paolo Porzio. 

Alle ore 09.50 prosegue nella verbalizzazione il Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il Presidente  procede alla lettura e disamina del verbale del 13 u.s. che viene approvato a 

maggioranza dei presenti. Infatti, si astengono dalla sua approvazione i Consiglieri: Monastra, 

Sanlorenzo e Tramontana poiché assenti a quella data, i medesimi ritengono di non entrare nel 

merito del suddetto verbale. 

 Il Presidente pone in trattazione in seguente argomento: 

 

CALENDARIZZAZIONE LAVORI DELLA SEDUTA CONSILIARE;  

 

PROPOSTA DI MODIFICA AL REGOLAMENTO CONCERNENTE “L’EROGAZIONE 

DI CONTRIBUTI PER LE ISTITUZIONI SCOLASTICHE CITTADINE”, APPROVATO 

CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE n 588 del 07/11/2012 - (AREG 

983115/2015) - Parere richiesto l’08-02-2016. 

 

Il Presidente invita i sigg. Consiglieri a rassegnare le loro eventuali DICHIARAZIONI E/O 

COMUNICAZIONI.  

In assenza di dichiarazioni e comunicazioni, si passa alla calendarizzazione dei lavori consiliari e 

concordemente si posticipa la discussione sulla proposta  “ISTITUZIONE DELLA CONSULTA 

PER LE POLITICHE FEMMINILI” a data da destinare; 

Il Presidente dunque propone ai sigg. Consiglieri di passare alla disamina della proposta all’o.d.g. 

Il Presidente da lettura della proposta. Durante la lettura interviene la Consigliera Tramontana  

evidenziando che la parola “handicap”, utilizzata nel corpo della proposta de qua è, a suo parere, 

stigmatizzante le persone con disabilità. Pertanto, la medesima sottolinea che è sua intenzione 

presentare un emendamento che la modifichi con altra più opportuna “alunni con disabilità”.  

Si apre un intenso dibattito con riguardo alla proposta avanzata dalla Consigliera Tramontana.  

Si apre una breve parentesi per comunicare che l’Avv. Giulio Geraci ha fatto sapere che in data 19 

p.v.  sarà disponibile a venire in Commissione l’Avv. Lauria e che sarebbe opportuno che al 

medesimo venisse accostata la presenza di un funzionario dell’Ufficio Appalti Lavori Pubblici.  
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La Consigliera Monastra chiede al Presidente, per motivi strettamente personali, che la predetta 

audizione venga rinviata ad altra data. 

Si concorda che l’audizione venga rinviata al 27 p.v. 

Si torna a parlare dell’emendamento.    

Il Presidente con riferimento al suddetto emendamento dichiara che, pur condividendo lo spirito 

della proposta della Consigliera Tramontana, pur non riscontrando lesiva della dignità altrui 

l’espressione “alunni in situazione di handicap”, solleva perplessità riguardo alla possibilità di 

sostituire tale espressione, non sapendo se questa si riferisca a precise indicazioni normative. 

Il Presidente precisa che  ritiene risibile un cambiamento lessicale di questo tipo. 

Viceversa, si associano alle considerazioni della Consigliera Tramontana i Consiglieri Sanlorenzo, 

Calò, Porzio e Monastra.  

Sopraggiunge alle ore 10.25 il Consigliere Cusumano che viene reso edotto dal Presidente dei lavori 

consiliari sin qui svolti.  

Anche il Consigliere Cusumano si associa alle considerazioni del Presidente. 

Si passa alla lettura del  suddetto emendamento. 

Dopo la lettura dell’elaborato emendamento, il Consigliere Cusumano chiede al Presidente che lo 

stesso non venga ritenuto ammissibile perché l’oggetto è indefinito. 

Alle ore 11.05 si allontanano i Consiglieri Calò, Tramontana e Porzio. 

Il Presidente, avendo durante la discussione generale sollevato delle riflessioni sostanzialmente 

analoghe sulla compatibilità giuridica dell’emendamento, si determina a consultare gli uffici 

competenti al fine di avere chiarimenti riguardo la compatibilità dell’emendamento proposto con la 

normativa vigente, dando mandato agli Uffici di Segreteria di provvedere a contattare l’Ufficio 

competente per ottenere delucidazioni.  

Alle ore 11.15 si allontana il Presidente, dunque inizia a presiedere il Vice Presidente Luigi 

Sanlorenzo.  

Si approfondisce l’argomento sin qui trattato, rintracciando le novelle nazionali e comunitarie 

intervenute a proposito della corretta formulazione dello stato di disagio cui fa riferimento la 

proposta all’o.d.g. Si riscontra in particolare la Legge di ratifica ed esecuzione della Convenzione 

delle Nazioni Unite sui Diritti delle persone con disabilità, con protocollo opzionale, fatto a New 

York il 13.12.2006 ed istituzione dell’osservatorio nazionale, sulla condizione delle persone con 

disabilità  n.18 del 3.03.2009. Alle ore 11.45 il Vice Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

                                                                                             

        Il Segretario Il Presidente 

        Liliana Volo                                                                      Juan Diego Catalano Ugdulena             

 

Il Segretario supplente                                                                           Il Vice Presidente  

 Giuliana Bagnasco                                                                              Luigi Sanlorenzo 


